

CENTRÁLNÍ MOCI PROVEDOU NOVÉ ROZDĚLENÍ POLSKA

Německo má v úmyslu ponechat si částí Polska k strategickému zesílení svých hranic.

Curych, Švýcarsko, 7. září. — Dle informací, získaných zde z Vídně, centrální mocnosti rozhodly se provést plán na nové rozdělení Polska. Německí mají v úmyslu anektovat takové části ruského Polska, jaké potřebují k upravení strategického poměru a praví se, že tyto části tvoří budou třetinu polského území. Rakouský císař Karel prý co nejdříve vydá výnos o spojení ruského Polska s Itálií a prohlásí území toto za Spojené Království Polské, jehož sám bude králem.

Nové habsburské Polsko bude mít svůj vlastní parlament, ale jeho zahraniční politika a finanční budou kontrolovány Rakouskem. Okamžitým důsledkem toho bude, že Poláci budou anekti, konati vojenskou povinnost v rakouské armádě. Znamenatí bude to současně také odstranění polských poslanců z vídeňského parlamentu, tak že německé strany v rakouské říšské radě budou mít většinu.

Je přirozeno, že tento nový útok na nezávislost Polska vylučuje značné nepokojení nejenom mezi ruskými Poláky, ale i mezi ukrajinými, Slovanské kmeny a tom nevidí nic jiného, než nový pokus o zachování nadvlády v Rakousku německo-maďarské menšiny. Znamenalo by to úplné potlačení slovanské moci, kterého obávi stali by se Čecho-Slováci a jiné národy.

Ruská velkoknízata v monarchistickém spiknutí.

Petrohrad, 6. září. — Velkoknízka Michael Alexandrovna, bratr bývalého cara, a jeho manželka byli zatčeni ve spojení s monarchistickým spiknutím, jež právě bylo odhaleno. Vešle něha zatčeni byli také velkoknízka Pavel se svou morganatickou manželkou. Bylo oznámeno také, že velkoknízka Dimitrij Pavlovna byla zatčena, ale zpráva ta doposud nebyla potvrzena. Zatčení tato jsou důsledkem protirevolučního hnutí, ohledně kterého prozatím vláda získala důkazy během konference v Moskvě. Především večer podvětil petrohradského distriktu s oddílem vojáků dostavil se do Carského Sela a přečetl rozkaz zatýkačů velkoknízky Pavlovi, který se vzdal, žádaje pouze vědecké příčiny. Bylo mu řečeno, že jedná se o rozkaz premiéra Kerenského. Později tentýž důstojník odebral se do Gačiny, kde žatki velkoknízky Michaela a jeho manželku. Ministerstvo spravedlnosti až doposud odebralo vydati informace ohledně zatčení. Dle sdělení některých časopisů, ale hlavně sídlem spiknutí byl Krym, kde žila velkoknízka a kněžny, jakož i ovdovělá carevna, žijí pod dohledem. Na Krymu, dle sdělení časopisů, založena byla před nedávnem společnost s jménem "Kříž předu za cara a svatě Rusko", která měla za účel organizovati a eviřiti monarchisty, kteří měli být poslání na frontu, aby pracovali ve prospěch monarchistického hnutí.

Zoufalé poměry v Sěbsku.

Londýn, 6. září. — Hospodářské poměry v Sěbsku jsou zoufalé a stávají se stále horšími, dle prohlášení, vydaného srbskou vládou kanceláří v Londýně. Rakusané, Německá Bulharská, jak se praví, odvezli veškerou ležadlnou drodu, která byla dostatečnou. Většina obyvatelstva byla připravena o potraviny a mnohé rodiny mají jenom trochu chleba na týden. Maso, sádlo, maslo a koření není možno získati. V Sěbsku téměř není žádného mléka a dívky umírají v tisících. Velký počet rodin, jejichž životní zemřel ve válce, je odsouzen k smrti z hladu. — Internovaný Srbové v zajateckých táborech v Rakousku a Bulharsku ztrácejí z hladu a následkem různých nemocí.

San Gabriele dobyt Itálií.

Londýn, 6. září. — Depesha, získaná v Londýně, potvrzuje dobytí Itálie Monte San Gabriele spolu s 950 zajatci, počítaje v to dvaadvacet důstojníků. Itálové nyní mají ve své moci celý tento hrad, který vedou Gerzi.

Velké rakouské ztráty před Terstem.

Washington, D. C., 5. září. — Rakouské ztráty v bojích na cestě k Terstu jsou 125,000 mužů a 3,500 důstojníků, dle depesí, které získalo italské vyslanectví. Německo, dle těchto zpráv, posílá značné posily Rakusanům, které zesílují linie zvláště na Krasu, kde velké sekce obhajovány jsou vyhradně Němci. Generál Borovič viněn je z mnohých nezdárů Rakusanů a generál Koevess v důsledku toho jmenován byl na jeho místo. Dle sdělení vídeňského časopisu, Fremdenblatt, generál Borovič žádal generála von Hindenburga o pomoc a žádal o posílání na jižní frontu bavorské divise, které užívá se nyní na frontě rumunské, ale žádost jeho nebyla vyslyšena. Severně od San Gabriele a v údolí Brestovice a dále k jihu, dle úředních depesí, Rakusané, silně opevnění, bojují zoufale. Monitory doposud kontrolojí zářiv Terstský, osm kilometrů od Pulje, kde rakouské loďstvo se nalézá a na jehož obranu Rakusané shromáždili tu silnou armádu.

Turci a Bulharsí odvázejí srbské dívky.

Londýn, 5. září. — Deset tisíc srbských dívek ve věku od 10 do 14 let bylo uneseno a deportováno ze Srbska do haremů v Cařihradě, do Bulharska a do Malé Asie, dle zpráv, které získal srbský premiér Pašić, který nyní nalézá se v Londýně. Dle těchto zpráv, tyto deportace zabíjeny byly již v březnu, 1916, ale počet jejich byl omezen. Ale před několika týdny začalo se s vyvážěním těchto nešťastných dívek ve velkém pod kontrolou Bulharsí a je nemožno říci, jak daleko ve věci této se jde. Osm tisíc dívek bylo posláno do Cařihradu a dva tisíce do Bulharska a do Malé Asie. Dívky jsou umázeny a odváženy tajně. Vesnice trpí v tomto ohledu více, než města. Všechny známky nasvědčují tomu, že hlavně Bulharsí zabývají se tímto obchodem a Turci jen přijímají, co je jim unáhleno. Srbské zájmy v Cařihradě jsou chráněny holandským vyslanectvím. Srbská vláda protestovala proti této akci v Turcku, ale nedostalo se jí uspokojivé odpovědi.

Rodziňko o činnosti generála Suchomlinova.

Petrohrad, 5. září. — Při předání proti generálu Suchomlinovi, bývalému ministru války, který obviněn byl z velezrady, vážná obvinění byla učiněna předsedou dumy, Rodziňkem, který zasedl na stoličce svědků. Rodziňko svědčil, že Suchomlinova činnost vyvolala vážné znepokojení v dušně, která nezůstala lhostejnou k zjištění zanedbávání armády. Když дума volala na poplach, Suchomlinov zděl se jevití o vše značný zájem, ale po té znovu se stavěl systematicky proti snahám členů dumy za účelem zlepšení tohoto stavu. Toho důsledkem pak byla strašlivá situace, v které se ocitla ruská vojska, když byla nucena bojovati proti nepříteli bez zbraní a streliva. I sám velkoknízka Mikuláš prohlásil, že pokračování ve válce za tohoto stavu je naprosto nemožností.

Turecko slibuje spolupráci v mírových snahách.

Amsterdam, 5. září. — V interview, uveřejněném v časopise Neue Presse Presse, vydávané Hussein Hilmi pasa, dle vídeňské depesí, prohlásil, že uslechtilý charakter papežovy mírové noty byl zdáven v Turecku se zvláštním uspokojením. Pravil, že nevyrazuje žádného tajemství, jestliže řečne, že turecká vláda spolupracovat bude se všech svých sil za tím účelem, aby byla získána nejjednodušší odpověď na papežovy mírové pohyby, ačkoli ne všechny myšlenky, vepsané do papežovy noty, setkaly se se schválením.

Pět Američanů v německém zajateckém táboře.

Washington, D. C., 5. září. — Kapitán Albert Oliver amerického nádrákového ponorku Campana a čtyři jeho potěšení delostřeleckého muštra, kteří byli zajati, když loď tato byla potopena dne 6. srpna německou ponorkou, nalézají se v zajateckém táboře v Brandenburgu v Prusku, dle zprávy, kterou získal Americký červený kříž ze Ženěvy. Depesha nesílná žádná zmínky o námořníku W. A. Millerovi a učiněn byl dotaz ohledně jeho osudu.

Nota presidenta Wilsona vyvolala v Německu silný dojem.

Londýn, 5. září. — Depesha Reuterovy zpravodajské kanceláře z Amsterdamu praví, že nota presidenta Wilsona, již zaslal jako odpověď na mírové návrhy papeže Benedikta, vyvolala v německých kruzích politických silný dojem. Matyáš Erzberger, člen klerikálního středu říšské rady, který má za to, že má za sebou většinu říšské rady, jak se očekává, bude žádati v příštím zasedání výboru říšské rady, aby vláda podávala zprávy říšské radě a aby nupustila od svého tvrzení, že záležitost Elsaska a Lotrińska neměly být ponechány k rozhodnutí obyvateľstvu těchto území. Očekává se také, že bude pracovati v zájmu odzbrojení po této válce. Považuje se za možné, že říšská rada bude rozpuštěna brzy po svém shromáždění a že všeobecné volby budou nařízeny. Dr. Eduard David, socialistický vůdce v říšské radě, v časopisu Vorwaerts vyslovuje náhled, že v těchto volbách Všeněmci a přátelé aneksi byli by poraženi.

Stavba cvičebních táborů pro národní armádu.

Washington, D. C., 5. září. — Sekretář války Baker autorizoval prohlášení, dle něhož stavba šestnácti cvičebních táborů pro národní armádu pokračuje již tak daleko, že všechno připraveno bude tak rychle pro vojsko, jak toto bude do těchto táborů povoláváno. Osm z těchto táborů je téměř hotovo a očekává na příjezd první kvoty dne 5. září. Ve třech posledních měsících vláda vydala kolem \$150,000,000 na zbudování těchto táborů. Největší obnos, povolený kterékoli roku na stavbu Panamského příplavu, byl \$46,000,000. Táboře v Louisville, Fort Sam Houston, Ayer, Petersburg, Chillumbe, American Lake, Rockford a Little Rock jsou dohotoveny. Obrovské množství materiálu bylo třeba k vybudování těchto velkých vojenských měst a v posledních sedesáti dnech 190 pil v zemi dopravilo do různých míst, kde táboře jsou zřizovány, 500,000,000 stop slavnobního dříví. Kolem 24,000 železničních kar by bylo použito k dopravě tohoto materiálu na místo. Od 5,000 do 10,000 dělníků zaměstnáno bylo na budování každého tohoto táboře. V každém táboře ubytováno bude 40,000 vojáků. Osvětlení těchto vojenských měst bylo velkým problémem. Každý tento tábor bude osvětlován 250 pouličními lampami a 20,000 vnitřními lampami. Všechny potřebný materiál již do táborů dopraven.

Bývalý ruský premier Sturmer mrtev.

Petrohrad, 5. září. — Boris Vladimirovič Sturmer, bývalý ruský premier a ministr zahraničních záležitostí, zemřel ve vězení v penzionu petro-pavelském. Sturmer se zavražděním minielem Rasputin a bývalým ministrem vnitra Protopopovem tvořil trio tak zvaných "černých sil," byl zosobněním reakce a jeho smutné proslová činnost značnou měrou přispěla k vyvolání revoluce proti panovníckému domu Romanovů. Po úspěchu revoluce Sturmer uvězněn byl do vězení na obvinění, že se spikl proti ruskému národu a že pracoval pro německé zájmy. Smrt zachránila jej před soudem a smád i trestem, který si plně zasloužil, neboť svoji činností přetrusil účinnost ruských armád ve spojení s bývalým ministrem války Suchomlinovem.

Ruský tlak o pádu Rigy.

Petrohrad, 6. září. — Petrohradské časopisy shodují se v náhledu, že situace, utvářená pádem Rigy, je velice vážnou a jedinou potěšující zprávou je ona komisařů v severní armádě, která praví, že armáda bojovala chrabře, ačkoli postavení její značně bylo střeženo prudkým obruším nepřátelského delostřelce, dva a plynovými útoky. Většina časopisů je toho náhledu, že pád Rigy neznamená přímo ohrožení Petrohradu. Casopis Ruskaja Volja je toho náhledu, že příští operace Němci vedeny budou proti Minsku. Projevuje pak náhled, že je nutno favorizování diktátorsví a železná vláda, která celě Rusko se musí podrobiti. Strana Boševiců netají své radosti a nad pádem Rigy a prohlašuje, že toto německé vítězství znamená úspěšný míru. Organ Boševiců, Novaja Žizn, praví, že pád Rigy je nová výstraha vládě, aby rychle svolala kongres na křesem pravěna budě ravěně oš spojenci.

Rakousko pomáhá Německu.

Washington, D. C., 6. září. — Prohlášení, vydané dnes Vlasteckou vzdělávatelskou společností, žádá Spojené Štáty, aby okamžitě vyhlásily válku Rakousku a jiným spojencům Německa, ježto německá tajná služba spoléhá se hlavně na informace rakouských a bulharských agentů v této zemi. "Jestliže jedná se o válku mezi demokracií a autokracií, jak můžeme udržovati přátelské vztahy k nejvíce despotické z velkých říší, Rakousku?" praví se v tomto prohlášení. Společnost žádá, aby plná pomoc byla poskytnuta Spojenými Štáty velkmu italskému náporu proti Rakousku. Riga byla vyklizena již před třemi týdny.

Londýn, 5. září. — Korrespondent Reuterovy zpravodajské kanceláře sděluje, že německý útok na Rigu byl předvídan před delší dobou a že se stěhováním klavírních zařízení započalo se již před třemi týdny. Vědělo se, že osud města je nejistý, neboť očekávání byl nedostatečný odpor od vojska, nalézajícího se na severu, kde značné rozmožila se propaganda maximalistů. Většina tovarů přestěhována byla z Rigy do středního Ruska již při německém postupu v roce 1915.

Japonci pohotovi přispěti ruskému vojsku.

Ženěva, 6. září. — V ruských kruzích v Bernu a Ženěvě pád Rigy byl předpovědán před týdnem, kdy arehivy a pokladny přestěhovány byly do Pskova, zatím co většina loď odebrala se z Rigy do Revalu. Riga byla zničena jako semennatě pacifistů a německých agentů. Münchovský casopis, Neue Nachrichten, sděluje, že velká šla japonského vojska souseděním byla v Mandžurii a je pohotova pomoci Rusům.

Angličti důstojníci budou cvičiti Američany.

Paříž, 6. září. — Oznamuje se že značný počet anglických důstojníků co nejdříve připojen bude k americkému vojsku, aby pomáhal ve výcviku Američanům, kteří tím budou moci získati nejlepší poučení o taktických Angličanů a Francouzů. Má se za to, že mnozí z důstojníků, zvolených ku pomoci americkým důstojníkům, budou Američané, kteří slouží v anglických anebo francouzských divizích.

Spiknutí k obnovení autokracie v Rusku.

Petrohrad, 7. září. — Spiknutí, jež mělo za účel znovuzosazení autokracie v Rusku, bylo zdořeno v zárodku zatčením velkoknízky Michaela Alexandrovna a několik jiných členů bývalé panovnícké rodiny. Hlavními spiklenkami byly paní Markéta Hitrova v Tobolsku a paní Ljuba Hitrova v Jelabsurgu, členky velmi dobře známé byrokratické rodiny, které byly již zatčeny. V obydlí velkoknízky Pavla, v době jeho zatčení nalézena byla dvorní dáma, paní E. M. Naryčevaová, důvěrnice bývalé carevny Alexandry Feodorovny. Paní Naryčevaová nebyla zatčena, ale její obydlí v Petrohradě bylo prohlédáno a její korespondence zabavena. Dle prohlášení časopisu Ruzevia Vedomosti značný počet důstojníků byl zatčen a rada jiných velkoknížat je v rukou policie. Státní náhlední odepřel ale odhaliti jejich jména. Má se za to, že jeden ze zatčených velkoknížat byl kandidátem spiknutí pro trůn. Zvláště u rada byla konána, které účastnil se premiér Kerenský a přední ministři a na této bylo jednání o tom, jak se má zakroiti proti spiknutí. Prohlašuje se že ministři spravedlnosti, Jaroudný, vzdal ze svého úřadu, když premiér Kerenský vyslovil svoji nespokojenost nad tím, že neposkázalo se mu odhaliti spiknutí.

Boje v Macedonii.

Londýn, 7. září. — Bulharské úřední oznámení, získané zde, tvrdí, že Francouzové odraženi byli na macedonské frontě nedaleko Pratozdolu a velkým strátami. Dále oznamuje bulharská vládní úřadovna, že nedaleko Dobropalje Srbové podnikli útok, který byl odražen. Srbové měli prý značné ztráty.

Majetek vrácen Maderové rodině.

Mexiko Město, 6. září. — Majetek, patřící Maderové rodině, a něhož se unášetví zmočila vláda, bude vrácen této rodině. Také majetek generála Ahumady, bývalého guvernéra státu Coahuila za presidenta Dixea, byl vrácen původnímu majiteli.

Hafer-ova 'Black Cat' lepenka na stěny

Právě stouží jsme plnou zálohu káru lepenky na stěny, která byla zvláště pro nás vyrobena pod vlastní naší značkou. Tato lepenka na stěny obkličuje jsme vyšetřili a vykoukali dříve, než dovolili jsme, aby naše "Black Cat" značka byla na tuto lepenku na stěny umístěna. Má "Black Cat" pryzkový kryt na stěny obkličuje se líti nejlepší systém na stěny v trhu. Nuže, přejeme si, aby naši zákazníci sobě své domy, když naše "Black Cat" značka umístě se na kuse našeho zboží, že to znamená nejvyšší a nejlepší střepečí materiál svého druhu v trhu. Tato lepenka na stěny máme na skladě v 32" a o čtyřech stopách 48ky a v jakékoli délce od 6 do 16'.

C. HAFFER LUMBER COMPANY, Council Bluffs, Iowa.

DIBELKA, FLAKS & CO.

Architekti. Vyhotovujeme plány na jakékoliv budovy po celé Americe. Na veřejné budovy, jakož i školy, nemocnice, úřední budovy (office buildings) a skladiště, jsme odborníci. Největší architektská firma česká v Americe. 130 North 5th Ave., CHICAGO, ILL.

"TE-TO"

Je známo, že Te-To bylo a je jedno z nejzdravějších a osvěžujících nápojů v trhu a je možno jej porovnat se standardem podobného produktu, jež dnesní cení požaduje. Veškeré energie tohoto závodu jsou použité k výrobě tohoto nápoje. Je to skutečně zdravý, invigorující a chutný nápoj. Vznikající počet objednávek je nám zárukou, že naše práce nebyla marnou. Žádáme TE-TO pakli si přejete chuťný a občerstvující nápoj. Je k dostání v sudcích a v lahvích. Nezapomínejte si objednat TE-TO. Za spokojenost se ručí. K dostání všude.

Willow Springs Beverage Co.

Tel. Douglas 1306. OMAHA, NEBASKA.

Hubert Janda

licensovaný balsamovač a řídící pohřbů ve Weston, Nebraska. Přesná a vydatná služba v každém cas. Ženská výpomoc, nerbytná pro dámy a děti. První nový a moderní automobilový pohřební voz v okresu Saunders. Ceny levné! V příjezdu krajiny se poradí. HUBERT JANDA, Weston, Neb. Telefon 10A

'Fremo'

velkolepý nápoj na uhasení žízne Jest zdravý a osvěžující. Jistě se ptejte po "Fremo", kdykoliv máte žízeň. Vyráběné a lahvované Fremont Beverage Co., Fremont, Neb.

FRANK SVOBODA UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ Krásný nový ceník právě vydán. Pište si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze. '1215-31 SO. 13TH ST OMAHA NEB.

Rakousko a Německo konfirojí o odpovědi papeži.

Londýn, 7. září. — Odpověď papeži Benediktovi na jeho návrhovou notu bude poslána centrální mocnostmi ve dvou anebo třech dnech, praví depesha Exchange telegrafické kanceláře z Amsterdamu. Hrabě Černin, rakousko-uherský zahraniční ministr, odebral se do Berlína, kde o této odpovědi bude konference. Praví se, že při této příležitosti bude se také jednati o polskou otázku.

Německo zničilo belgický průmysl

Havre, 6. září. — Informace, která získala belgická vláda praví, že stroje, které zanechány byly v továrnách v Belgii, jsou systematicky odváženy ze země anebo ničeny. Stroje byly vazy ze všech továren v La Providence a jiných sousedních míst. Když řídil jedné továrny přestěrovat proti tomu, bylo mu řečeno, že dle rozkazů v Berlína Belgie nebyla připravena o všechny tyto průmyslové stroje. Farnář umrčen automobilom. Edger, Noh, 6. září. — Město Johnson farmář, čtyřicetipěti let starý, byl umrčen, když seděl v autě, v kterém jel, naproti své manželce a dvěma dětem. Jeho manželka byla zraněna a přivážena do Johnson nemocnice. Jeho manžel byl mrtev.